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використанням централізованих грошових фондів, що зосереджені у 

розпорядженні держави та органів місцевого самоврядування. Децентралізовані 

фінанси включають фінанси суб’єктів господарювання та фінанси населення. 

Фінансова інфраструктура характеризує фінансовий ринок та систему органів 

управління фінансами. 

Усі сфери фінансової системи поділяються на окремі ланки, які тісно 

взаємопов’язані між собою. Кожна сфера та ланка фінансової системи є 

важливою в регулюванні фінансових відносин, значно впливає на процес 

відтворення та виконує функції, властиві тільки їй. 

Відповідно до вище наведених визначень можна узагальнити, що 

фінансова система – це сукупність відокремлених, але взаємопов’язаних сфер 

та ланок фінансових відносин, які мають певні особливості мобілізації та 

використання фінансових ресурсів. Фінансова система України відноситься до 

інтеграційних систем, де відбуваються істотні кількісні та якісні зміни в процесі 

організації зв’язків між її елементами та ланками, а також здійснення 

управління ними на всіх стадіях суспільного відтворення. Складність 

фінансових відносин є умовою класифікації їх за сферами функціонування і 

кожною ланкою відповідної сфери.  
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Акценти трансформації податкових систем у постпандемічний період 

 

Пандемія COVID-19, яка досі панує у світі, внесла суттєві корективи в 

економічні системи держав і порядок світової економіки в цілому. Тривалі 

карантинні заходи сприяли зародженню та прогресу інфляційних процесів, які 

набувають все чіткіших форм. А відтак постає необхідність усвідомлення 

актуальних потреб суспільства та розставлення пріоритетів реформ на 

найближчу перспективу. 

Однією з найболючіших і водночас найнеобхідніших реформ для всіх 

держав є податкова. Зумовлюється дана проблематика тим, що оподаткування 
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пов’язане не лише з матеріальними, а й дотично з етичними та культурними 

потребами населення, стаючи мірилом соціальної політики та впливовим 

фактором рівня розвитку в усіх сферах діяльності. Саме на даний аспект – 

задоволення різнопланових потреб населення – у контексті постпандемічних 

векторів розвитку звертають увагу всі країни світу. 

Риторика дослідників і державних управлінців сьогодення зосереджена на 

ефективності податків і податкових систем. Високий рівень фіскалізації 

економік більшості держав, особливо тих, що перебувають на певній стадії 

економічного розвитку, у поєднанні з завищеними державними витратами, 

створюють несприятливе поле для проведення успішних реформ. Як наслідок – 

питання підвищення ефективності функціонування податкових систем 

виходить в авангард першочергових державних завдань. 

Основними меседжами оптимізації податкових систем у 

передпандемічний час були: встановлення між державами-учасницями альянсів 

і об’єднань добросовісної податкової конкуренції; протидія зменшенню бази 

оподаткування та переміщенню прибутків у поєднанні з пропорційністю 

стягнення податків відповідно до економічних можливостей держави та 

мінімізацією агресивного податкового планування; перегляд способів 

оподаткування прибутку й оптимізація функціонування ПДВ з можливістю 

його подальшої заміни; зміна умов і підвищення уваги до оподаткування 

доходів, зокрема спадщини, і багатства [1]. 

Пандемічна криза зумовила глибоку трансформацію пріоритетів в усіх 

сферах діяльності. Тому, за дослідженнями Крістіана Хальденванга, Сабін 

Лодж й Арміна фон Шиллер, «… Податкові системи відіграватимуть ключову 

роль у подоланні соціальних та економічних наслідків пандемії Covid-19 у 

країнах, що розвиваються, та сприянні швидкому та стійкому відновленню 

економіки після цього» [2]. Дослідники зазначають, що на перспективу серед 

першостей трансформацій податкових систем слід звернути увагу на 

підвищення ефективності оподаткування приватних домогосподарств й активів, 

а також посилення боротьби з ухиленням й уникненням оподаткування.  

Останнє є цілком слушним, однак посилення оподаткування доходів 

домогосподарств є деструктивним явищем, оскільки в умовах 

трансформаційної економіки дає можливість забезпечувати певний рівень 

соціального спрямування оподаткування, низький показник якого є одним з 

провокативних чинників ухилення від оподаткування. 

Саме орієнтація на соціальне спрямування оподаткування визначена 

однією з ключових умов реформування податкової системи Китаю. «Розвиток 

оподаткування у новій ері має бути орієнтований на … сприяння соціальній 

справедливості та … підвищувати добробут людей. Трансформація якості та 

ефективності доходу … повинна відходити від переслідування податкової 

«переваги ваги» та «переваги швидкості» до досягнення податкової «переваги 

якості» та «переваги ефективності» [3]. Окрім зазначених умов, пріоритети 

реформування податкової системи Китаю полягають у підвищенні якості й 

ефективності оподаткування та посилених темпах економічного зростання як 

базовій основі таких змін. Наслідком означених дій має стати формування 
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збалансованої за структурою податкової системи з дієвими податковими 

джерелами. 

Серед потенційних векторів розбудови податкової системи Японії 

значаться стимулювання великих підприємств до інвестицій у стартапи в інших 

галузях, сприяння пришвидшенню будівництва мережі зв'язку 5G, зниження 

податків для сприяння цифрового розвитку галузей і стимулювання розвитку 

активів домогосподарств від заощаджень до інвестицій [6]. 

Організацією економічного співробітництва та розвитку визначено, що 

метаморфози податкових систем країн-учасниць у контексті пандемічних 

спадів слід зосередити на поступовому знятті запроваджених пільг для бізнесів, 

що зазнали найбільшого занепаду, а також у зменшенні рівня фіскалізації для 

економік держав, що розвиваються та відчувають складнощі у подоланні 

кризових явищ. При цьому малі та середні підприємства визначено 

пріоритетними для надання підтримки з боку держави. Зростання ж податкових 

надходжень слід досягати за рахунок провадження активних механізмів 

стимулювання суб’єктів господарювання, посилення інклюзії економіки та 

зосередження податкового навантаження на оподаткуванні доходів від 

капіталу, спадщини тощо [4]. При цьому універсальних підходів не визначено, 

оскільки кожна держава має обирати власний, адаптований до економічних 

умов, шлях податкових реформ. 

Одним з потенційних акцентів трансформацій податкових систем 

європейських держав на найближчу перспективу може стати перенесення 

податкового тягаря з «позитивних» сфер (праця, доходи, інновації) на 

«негативні» (забруднення навколишнього середовища, енергія викопних видів 

палива, вичерпання матеріальних ресурсів та відходи) [5]. Таке перенесення 

закладе підвалини для ґрунтовних стимулів, в тому числі і податкових, для всіх 

громадян і платників податків, які дотримуються принципів екологічності 

життєдіяльності та виробництва. 

На вітчизняних теренах пріоритети податкової реформи наразі полягають 

у впровадженні нульової декларації, податку на виведений капітал і стягненні 

ПДВ з електронних послуг, які надають українцям транснаціональні корпорації 

[7, 8]. Однак дані напрями не враховують загальносвітової потреби соціалізації 

оподаткування, що постала в світлі пост пандемічних змін, а також не 

відображають пріоритетів європейської спільноти.  
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